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Φθιώτιδος Συμεών: «Κανένα καλό έργο δεν είναι 
ενός μόνου ανθρώπου» – Φιλανθρωπική 
εκδήλωση στη Στυλίδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με επιτυχία και την παρουσία εκατοντάδων ανθρώπων κάθε ηλικίας, 
πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα της Πέμπτης 12 Νοεμβρίου 2025 η 
καθιερωμένη πλέον μεγάλη εόρτια περιφερειακή Φιλανθρωπική Εκδήλωση 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος πριν την έναρξη της νηστείας των 
Χριστουγέννων.

Η παραθαλάσσια και πανέμορφη Ανατολική Φθιώτιδα, με πρωτεύουσα την πόλη 
της Στυλίδας, έγινε φέτος το επίκεντρο της πρόσκλησης ενότητας και αγάπης του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών με σύνθημα: 
«Όλη η Φθιώτιδα μια οικογένεια»!

Η φετινή περιφερειακή εόρτια εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην στήριξη και στην 
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ενίσχυση του Πολυδύναμου Κέντρου Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας 
Ανατολικής Φθιώτιδος της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στην Βασιλική Στυλίδος.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την συνεργασία του Δήμου Στυλίδος και την 
στήριξη καταστημάτων, εμπόρων και επιχειρήσεων της Ανατολικής Φθιώτιδος, 
ενώ φιλοξενήθηκε στο «ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΤΣΑΜΑΝΤΑΝΗΣ» στο 233ο Χλμ. Π.Ε.Ο. 
Αθηνών – Θεσσαλονίκης στον Καραβόμυλο.

Ο Διευθυντής του Πολυδυνάμου Κέντρου Κοινωνικής και Προνοιακής 
Διακονίας Ανατολικής Φθιώτιδος Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ Στεφάνου, 
κατά την έναρξη της εκδήλωσης, μεταξύ των άλλων, τόνισε:

«Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζουμε, εκ μέρους του 
Πολυδυνάμου Κέντρου Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας της Ανατολικής 
Φθιώτιδος, στο σημερινό δείπνο αγάπης, το οποίο φέτος πραγματοποιείται με 
πρωτοβουλία και ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ.κ. 
Συμεών στην Ανατολική Φθιώτιδα και είναι αφιερωμένο στο έργο αγάπης της 
Εκκλησίας μας για τους ανήμπορους συνανθρώπους μας.

Το Πολυδύναμο Κέντρο μας, που εδρεύει στη Βασιλική Στυλίδας, τελεί υπό την 
πνευματική και διοικητική καθοδήγηση της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος και 
αποτελεί σήμερα μια πολύπλευρη δομή κοινωνικής προσφοράς και αγάπης.

Το έργο του δεν περιορίζεται μόνο στη φροντίδα των ηλικιωμένων, αλλά 
επεκτείνεται σε πολλούς τομείς διακονίας προς τον άνθρωπο.

Στον πρώτο όροφο του κτιρίου λειτουργεί Γηροκομείο Πρότυπη Μονάδα Φροντίδας 
Ηλικιωμένων, το οποίο φιλοξενεί 40 γέροντες και γερόντισσες, στους οποίους 
παρέχεται καθημερινή ιατρική, νοσηλευτική και ψυχοκοινωνική φροντίδα με 
σεβασμό, αξιοπρέπεια και αγάπη.

Παράλληλα, στον δεύτερο όροφο, τα τελευταία τέσσερα χρόνια, με πρωτοβουλία 
του Σεβασμιωτάτου, λειτουργεί Πρότυπο εξειδικευμένο Οικοτροφείο για άτομα με 
νόσο Alzheimer, με συνεργασία της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος και του 
Φιλανθρωπικού Οργανισμού «Αποστολή». Στο Οικοτροφείο ἡ «Αγία Ερμιόνη» 
φιλοξενούμε 15 ωφελούμενους, οι οποίοι υποστηρίζονται από εξειδικευμένο 
επιστημονικό προσωπικό – ιατρό, ψυχίατρο, ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό, 
φυσικοθεραπευτή, εργοθεραπευτή, νοσηλευτές και ειδικευμένους φροντιστές 
ατόμων με άνοια.

Επιπλέον, στο χώρο μας στεγάζεται Παράρτημα του Ωδείου της Μητροπόλεως «Ο 
Γερμανός ο Μελωδός», το οποίο δίνει τη δυνατότητα σε παιδιά και νέους της 



περιοχής να καλλιεργούν το τάλαντο της μουσικής και να μαθητεύουν στον 
πολιτισμό και την τέχνη, υπό την καθοδήγηση εκλεκτών διδασκάλων.

Τέλος, στον προαύλιο χώρο της δομής μας λειτουργεί, από τις 4 Σεπτεμβρίου 
2024, ο Ιερός Ναός της Αγίας Ερμιόνης, όπου ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε 
τα εγκαίνια παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Ο ναός μας αφιερωμένος στην Αγία Ερμιόνη την ιατρό αποτελεί απόσταγμα της 
αγάπης του μεγάλου ευεργέτη του ιδρύματος Αργύρη Πετρή ο οποίος αφιέρωσε 
την γενναιόδωρη προσφορά του -και τον ναό και όλο το ίδρυμα – στην μνήμη της 
αγαπημένης του αδελφής Ερμιόνης.

Έκτοτε, έχουμε τη χαρά και τη δυνατότητα να τελούμε τη Θεία Λειτουργία και 
άλλες Ιερές Ακολουθίες για τους ωφελούμενους και το προσωπικό, προσφέροντας 
πνευματική ανάπαυση, παρηγοριά και ελπίδα».

Ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης Αποστόλου στην προσφώνησή του 
καλωσόρισε τους παρισταμένους στον ειδυλλιακό παραθαλάσσιο Δήμο 
Στυλίδος και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώιτιδος κ. 
Συμεών για την έμπρακτη στήριξή του και την πρόνοιά του με έργα και 
πρωτοβουλίες ανάπτυξης και ανάδειξης του Δήμου Στυλίδος καθώς και 
ενίσχυσης των επιχειρήσεων της τοπικής αγοράς.

Ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης Αποστόλου χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Σας καλωσορίζουμε με χαρά και τιμή στον Δήμο Στυλίδας, έναν τόπο που 
βρίσκεται στην καρδιά της Ελλάδας, στο μοναδικό σημείο όπου η θάλασσα 
συναντά τον σιδηρόδρομο και το εθνικό οδικό δίκτυο. Αυτή η γεωγραφική θέση 
δεν είναι απλώς προνομιακή• είναι στρατηγική για την ανάπτυξη και τη 
διασύνδεση ολόκληρης της Κεντρικής Ελλάδας. Από εδώ, κάθε δρόμος οδηγεί σε 
νέες ευκαιρίες: στη βιομηχανία, στο εμπόριο, στον τουρισμό, στη θάλασσα αλλά 
και στον άνθρωπο.

Ο Δήμος Στυλίδας, μεταξύ των άλλων, είναι και Δήμος κοινωνικής ευαισθησίας.

Σήμερα απασχολούμε εννέα άτομα με αναπηρία, δείχνοντας ότι η ένταξη και η 
ισότητα ευκαιριών δεν είναι θεωρία αλλά καθημερινή πράξη.



Λειτουργεί Κέντρο Κοινότητας που παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες κοινωνικής 
στήριξης, ενώ μέσω του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» προσφέρουμε 
καθημερινή φροντίδα σε συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη.

Σύντομα θα τεθούν σε λειτουργία το Κοινωνικό Παντοπωλείο και το Κοινωνικό 
Φαρμακείο, ενισχύοντας το κοινωνικό δίκτυο του Δήμου μας.

Η συνεργασία Δήμου, επιχειρήσεων και Εκκλησίας είναι καθοριστική για την 
κοινωνική συνοχή. Η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος προσφέρει συνεχή φροντίδα και 
στήριξη, μετατρέποντας την πίστη σε καθημερινή δράση για τον άνθρωπο που έχει 
ανάγκη.
Οι δομές της – όπως το Πολυδύναμο Κέντρο Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας 
Ανατολικής Φθιώτιδος, το Εκκλησιαστικό Γηροκομείο “Στέγη Γερόντων Ίδρυμα 
Πετρή” και το Κέντρο Alzheimer “Αγία Ερμιόνη” – αποτελούν φωτεινά 
παραδείγματα κοινωνικής προσφοράς.

Με τη φωτισμένη καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών, η Ανατολική 
Φθιώτιδα, αλλά και ολόκληρη η Φθιώτιδα, βιώνει μια πραγματικά δημιουργική 
περίοδο. Μια περίοδο όπου η στήριξη στον συνάνθρωπο, η πίστη και η αγάπη δεν 
είναι μόνο αξίες, αλλά κυρίαρχα στοιχεία που καθορίζουν κάθε πράξη και κάθε 
έργο. Η ηγεσία και το όραμά του δημιουργούν ένα κλίμα ενότητας και προσφοράς, 
όπου η κοινωνική αλληλεγγύη και η δημιουργικότητα συνυπάρχουν και ενισχύουν 
καθημερινά τη ζωή των ανθρώπων και την πρόοδο του τόπου μας.

Ο Δήμος μας στέκεται αρωγός σε αυτές τις προσπάθειες, αναγνωρίζοντας ότι η 
συνεργασία με την Εκκλησία και τις παραγωγικές μονάδες δημιουργεί ένα ισχυρό 
δίκτυο ανάπτυξης, αλληλεγγύης και προοπτικής. Μαζί δημιουργούμε έναν Δήμο 
που ενισχύει την κοινωνική συνοχή, προσφέρει ευκαιρίες, στηρίζει τον άνθρωπο 
και ανοίγει δρόμους στο μέλλον.

Η Στυλίδα δεν είναι μόνο τόπος επιχειρηματικής ανάπτυξης. Είναι τόπος 
πολιτισμού και γνώσης. Φιλοξενεί δύο παραρτήματα του Ωδείου “Γερμανός ο 
Μελωδός”, στη Στυλίδα και στις Ράχες, όπου τα παιδιά μαθαίνουν παραδοσιακή και 
κλασική μουσική, βυζαντινή παράδοση και θεωρία. Εκεί καλλιεργούν όχι μόνο το 
ταλέντο τους, αλλά και την ψυχή τους, αναπτύσσοντας ήθος, αξίες και σεβασμό 
στην πολιτιστική μας κληρονομιά.



Η περίοδος που ξεκινά, η νηστεία των Χριστουγέννων, είναι καιρός πνευματικής 
προετοιμασίας, ταπείνωσης και προσφοράς. Μας καλεί να δώσουμε χωρίς όρους, 
να αγαπήσουμε χωρίς όρια, να φροντίσουμε χωρίς αναβολή».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον πατρικό του λόγο, μεταξύ των άλλων, 
ανέφερε:

«Το έργο της Εκκλησίας πάνω από όλα είναι έργο προσευχής είναι μια αναμμένη 
λαμπάδα παρηγοριάς και ελπίδας και χαίρομαι πάρα πολύ, που η Ανατολική 
Φθιώτιδα έχει 6 Μοναστήρια, 6 φάρους αναμμένους, λαμπάδες προσευχής και 
αγάπης.

Αυτές οι εκδηλώσεις είναι γιορτές συνεργασίας και συνέργειας. Απόψε ιδιαίτερα 
ήθελα να τιμήσω με αυτή την εκδήλωση, όσους εργάζονται και διακονούν στο 
Πολυδύναμο Κέντρο Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας Ανατολικής Φθιώτιδας 
στη Βασιλική Στυλίδος, διότι ναι μεν 30 και πλέον οικογένειες έχουν την ευκαιρία 
να έχουν ένα εισόδημα χάρη στην εργασία τους στο χώρο αυτό της Εκκλησίας, 
αλλά αυτή η εργασία δεν πληρώνεται, δεν αμείβεται, γιατί δεν πρόκειται για 
επαγγελματική εργασία, αλλά για αγάπη με επαγγελματισμό, για διακονία με 
επαγγελματισμό, αυτή η αγάπη που προσφέρουν οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες 
στις δομές της Εκκλησίας μας, που τον κάθε γέροντα και την κάθε γερόντισσα 
τους παίρνουν στην αγκαλιά τους περισσότερο από τον πατέρα τους και από τη 
μητέρα τους, από τον παππού τους και από τη γιαγιά τους, με δυσκολίες, με 
προβλήματα, με διαταραχές ακόμα και στη συμπεριφορά, όχι γιατί το θέλουν οι 
ωφελούμενοι εκεί, αλλά γιατί το φέρνουν οι περιστάσεις της ζωής και του βίου και 
ιδιαίτερα όταν αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής υγείας. Είναι σύγχρονοι 
ήρωες και σύγχρονες ηρωίδες οι εργαζόμενοί μας και αποτελούν καύχημα για τον 
τόπο μας και την περιοχή μας.

Θέλω να καταθέσω αυτό το τεράστιο ευχαριστώ. Αυτή την εβδομάδα ενθυμούμαι 
την επέτειο της ενθρονίσεως μου και φέτος συμπληρώνονται 6 χρόνια, στις 16 
Νοεμβρίου, θα ήθελα να πω για μία ακόμη φορά ότι κανένα καλό έργο δεν είναι 
ενός μόνου ανθρώπου, το καλό το κάνουμε όλοι μαζί, είναι προϊόν συνεργασίας, 
όλοι μαζί ανεξαιρέτως και σε αυτό το όλοι μαζί δεν περισσεύει κανένας! Για αυτό 
σας ευγνωμονώ, σας ευχαριστώ, σας αγαπώ, σας ευλογώ και εύχομαι ο Θεός να 
σας δίνει δύναμη να είστε πάντοτε συνεργάτες για το καλό, πάντοτε να βάζετε το 
λιθαράκι σας για το καλό, επιλέξτε τη θετικότητα, επιλέξτε την προσφορά, 
επιλέξτε την αγάπη, επιλέξτε να είστε πρωταγωνιστές στην ιστορία, μην 
επιλέξετε τον καναπέ, μην επιλέξετε το πάγκο, μην επιλέξετε τα σκοτάδια, 
επιλέξτε το φως της αγάπης και δώστε τον εαυτό σας όλοι μαζί όλοι μαζί, μόνο 



έτσι μπορεί να έρθει καλύτερη μέρα για τον τόπο μας, για τη Φθιώτιδα, για τον 
καθένα προσωπικά από εμάς για την Ελλάδα ολόκληρη για την οικουμένη 
ολόκληρη».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών απένειμε τιμητική πλακέτα 
ευχαριστίας και τιμής της τοπικής Εκκλησίας στην ιδιοκτήτρια του «Ξενοδοχείου 
Τσαμαντάνης» κ. Θωμαή Τσαμαντάνη για την φιλοξενία της εκδηλώσεως.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την τράπεζα, ενημέρωσε τους πιστούς 
για το πλούσιο λατρευτικό πρόγραμμα, που είναι προγραμματισμένο στις Ιερές 
Μονές και στις Ενορίες της περιοχής, ευχαρίστησε ονομαστικά τους συνεργάτες, 
που εκοπίασαν για την επιτυχή διοργάνωση, και ακολούθησε τοπικό 
ελληνορθόδοξο πολιτιστικό πρόγραμμα, το οποίο επιμελήθηκαν, καθηγητές και 
καθηγήτριες του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό την 
Διεύθυνση του Δρ. κ. Ανδρέου Ιωακείμ.
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